

MAÑANA PUBLICARA

"MEDITERRANEO"

su página extraordinaria de información deportiva, con la FICHA correspondiente a la 16 jornada de Liga, y de Actualidad Internacional, con dos interesantes artículos y la crónica semanal de la guerra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y N. I. A. J. O. N. A.
Año VII — Castellón de a Plan — jueves 27 de enero de 1944 — Núm. 1748 — 25 céntimos

EMPRESA NACIONAL

El entusiasmo de Barcelona en las jornadas conmemorativas de su liberación, cifra y exponente del vigor espiritual de un pueblo que por el transcurso de los años no olvida la gloria de sus fechas señaladas ni el significado de cada momento que vivió, nos trae a la memoria el júbilo de España, de todas y cada una de las ciudades españolas, que pasaron esas horas angustiosas preliminares de su liberación y gozaron el triunfo espléndido y alegre de recibir entre palmas y laureles de victoria a las tropas heroicas que bajo el mando del Caudillo conquistaron palmo a palmo el suelo de España para formar la Patria unida en lo geográfico como en lo moral.

Esa felicidad de la liberación, esa dicha que ahora ha recordado Barcelona tan entusiásticamente, era una nueva prueba — y lo es todavía al mantenerse viva la memoria de aquellos momentos — del contenido espiritual y del ambiente nacional y popular de nuestra Cruzada. Hubiera sido una empresa partidista, hubiérase empequeñecido hasta ser una contienda política sin trascendencia verdaderamente nacional y aún tal vez humana, y su desenvolvimiento, su triunfo, no hubiera logrado despertar el fervor de los pueblos como lo exaltó la victoria de las armas nacionales y como lo promovió en cada región y en cada ciudad la proximidad de aquellas vanguardias que eran promesa de la Patria nueva que iba forjando la sangre de nuestros mártires.

Las dimensiones y grandiosidad de la Cruzada quedaron patentes en la jornada inicial misma cuando el Generalísimo Franco, entre aquellas palabras pidiendo fé a España y a los hombres que la acompañaban, afirmó el carácter nacional de la empresa emprendida. La fidelidad a esa significación de nuestra guerra y al anhelo que en aquellos días de julio de 1936 impuso al pueblo español a una lucha impuesta por quienes pretendieron disolver nuestra nacionalidad, ahogar nuestra espiritualidad y deshacer nuestro Estado en un caos de anarquía y de barbarie materialista, ha quedado después también patentizado por la perseverancia con que se persigue la reconstrucción nacional en todos los órdenes y la elevación de ánimo con que se forja la nueva unidad de la Patria y del pueblo sobre principios de justicia bien saturada de clemencia.

Este júbilo de Barcelona en el aniversario de su liberación sentido en otras fechas por otras ciudades y en conjunto conocido por toda España, es una confirmación de que la Victoria no fué triunfo partidista ni fin de una lucha política privada de uno o algunos grupos, sino empresa nacional gloriosa y felizmente terminada, a la que todos aportaron su esfuerzo y por cuyo triunfo todos lanzaron al vuelo las campanas de su alegría.

Acuerdos del Consejo de Ministros reunido bajo la presidencia del Caudillo

Sanciones rigurosas a las negligencias que ocasionen accidentes ferroviarios

También se extremarán las medidas de previsión en favor de las familias de las víctimas

PASAN A LAS CORTES NUMEROSOS PROYECTOS DE LEY

Madrid. — En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado por el Gobierno reunido bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

«El Consejo de Ministros, ante los desgraciados accidentes ferroviarios ocurridos en los días últimos, ha acordado sancionar con el máximo rigor las posibles negligencias o defectos del servicio y extremar las medidas legales de protección en beneficio de los familiares de las víctimas y poner en práctica energías medidas de previsión y ordenamiento que garanticen la normalidad en el funcionamiento de los ferrocarriles.»

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia

Acuerdo aprobando el pase a las Cortes de un Proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a doña Luisa Oliver Ruiz. Decreto por el que se aclara la aplicación de las Leyes de 5 de noviembre de 1940 y de 13 de marzo de 1943, al Instituto Nacional de Industria. Decreto por el que se cede al Ministerio del Ejército un edificio que fué del Centro autonómico de dependientes de la industria y del comercio de Barcelona, sito en la calle de Santa Mónica núm. 25 de aquella ciudad. Decreto por el que se regula la remuneración de los técnicos afectos al servicio de defensa del patrimonio artístico nacional. Acuerdos del Consejo por los que se imponen por

transgresión en materia de Tasas las siguientes sanciones: A «Irra S. A.» de Barcelona, multa de 100.000 pesetas; a «Baleest S. A.» de Barcelona, multa de 100.000 pesetas; a «Segovia Castellón», Razon Social de Madrid, 300.000 pesetas; a «Montalbo y Redondo y Cía. S. L.» de Salamanca, 75.000 pesetas, y a «Manufacturas Llovera Jerd» de Barcelona, 100.000 pesetas.

Secretaría General

Decreto ampliando la obligatoriedad del servicio social de la mujer.

Gobernación

Decreto por el que se crea la hermandad nacional de Arquitectos. — Decreto por el que se crea la comisión provincial del plan de orden nacional de Guipúzcoa. — Decreto por el que

modifica el artículo 3.º de 3 de diciembre de 1938, creador de la Organización nacional de Ciegos. — Expedientes de terminación de las líneas militares entre los términos municipales de Huélmo y Villamor de la Ladre (Zamora), de los de Calatrava (Ciudad Real), Estilazana y Zunedra (Burgos), Benizalán y Ulléla del Campo (Almería), Fuente Cambrón (Soria) y Lagunillas (Segovia). — La anexión total del Ayuntamiento de Jelve al de Pontevedra. — La agregación de los municipios de Canias y Araguas del Solano al de Albay (Huesca) y la segregación de la entidad local menor La Loma del pueblo de Ablante para su agregación a (Pasa a la tercera.)

ARGENTINA rompe sus relaciones diplomáticas con ALEMANIA Y JAPON

LA DECISION SE FUNDA EN UNA GRAVE VIOLACION DE LA NEUTRALIDAD ARGENTINA

Buenos Aires (Urgente). — La Subsecretaría de Información y Prensa ha publicado el siguiente comunicado:

«Han quedado rotas las relaciones que mantiene Argentina con Alemania y el Japón. A los representantes de estos dos países acreditados cerca del Gobierno argentino les serán devueltos los pasaportes. El Ministerio de Asuntos Exteriores tomará las medidas necesarias para asegurar el canje de los representantes diplomáticos y consulares de Argentina acreditados cerca de estos dos países y de los de Alemania y el Japón acreditados cerca de nuestro Gobierno.»

Este decreto será publicado y archivado. — Firmado: General Ramírez, Presidente; General Gilber, Ministro de Asuntos Exteriores. — Efe.

La decisión se funda en la existencia de un vasto plan de espionaje

Buenos Aires. — La decisión del Gobierno argentino de romper sus relaciones con el Eje,

fué adoptada a altas horas de la madrugada y difundida a las 6.50.

Se funda la decisión en la comprobación de un vasto plan de espionaje que viola la neutralidad argentina. — Efe.

«Todas las naciones aliadas, satisfechas», dice Corder Hull

Washington. — «Todas las naciones aliadas, especialmente las repúblicas americanas, se felicitan de que Argentina haya roto sus relaciones diplomáticas con Alemania y el Japón», ha declarado el secretario de Estado, Hull.

«Precisa que el Gobierno argentino se da cuenta de que el territorio de su país era utilizado para maniobras de espionaje y termina diciendo que es de presumir que la Argentina adoptará las medidas que conciernen a todas las repúblicas americanas para garantizar la seguridad del continente.» — Efe.

En Inglaterra satisface la decisión

Londres. — «La decisión argentina de romper sus relaciones diplomáticas con el Eje — dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter — ha sido bien acogida y desde hace tiempo se depora su retraso.»

Se espera con confianza — añade — que se tomarán medidas eficaces para hacer frente al sistema de espionaje en la Argentina.

Causa particular satisfacción el hecho de que el Gobierno británico haya podido suministrar informaciones derivadas principalmente de la detención del cónsul argentino en la isla de Trinidad, que fué la base de la investigación argentina que ha acabado con la actual decisión del Gobierno de Buenos Aires.» (Pasa a la tercera.)

Importante acción ofensiva ALEMANA EN RUSIA

Con el apoyo de numerosos tanques y aviones, la Infantería realiza una profunda penetración en las líneas soviéticas

435 tanques bolcheviques fueron destruidos anteayer

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«Han sido rechazados los poderosos ataques de los soviets cerca de Kerch. Se desarrolla una lucha encarnizada en un punto de la penetración. Al Noroeste de Kirovograd han fracasado, en el curso de duros combates, todos los intentos bolcheviques de penetración. Fueron destruidos 42 carros enemigos.

En el sector del Suroeste de Chachkof y al Suroeste de Pogrebche, nuestras tropas han penetrado profundamente en las líneas enemigas y las han rebasado, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el adversario. Las tropas alemanas estaban apoyadas por numerosos tanques y aviones.

En las batallas de carros han sido destruidos o capturados 203 tanques y 102 piezas de artillería; 61 de estos carros fueron destruidos por un solo regimiento de tanques pesados.

Durante la jornada de ayer disminuyó algo la actividad bélica entre el Pripet y el Bercsina. Han fracasado varios avances locales de los soviets.

Al Norte del lago Ilmen y en la zona Sur de San Petersburgo, prosigue con encarnizamiento la lucha. Numerosos carros soviéticos han sido destruidos.

Se ha distinguido especialmente en los combates del Sur de San Petersburgo la 11 división de infantería de la Prusia Oriental, mandada por el teniente general Burdach.

En la jornada del 25 de enero han sido destruidos en el

frente del Este 328 carros soviéticos.

135 tanques perdieron los rusos anteayer

Berlin. — Con respecto al frente Este, la Oficina Internacional de Información comunica:

«El día de ayer ha sido negro para las armas blindadas soviéticas.

Entre el Ejército y la Luftwaffe han sido destruidos 368 tanques e inutilizados otros 67. De estas cifras más de la mitad corresponden a los combates librados al Norte de Uman. En este sector el enemigo atacó con 200 carros, casi todos los cuales fueron destruidos.

El adversario sufrió también elevadas pérdidas al Noroeste de Kirovograd y entre el lago Ilmen y San Petersburgo.

En esta última región, el éxito alcanzado corresponde por entero a los antitanques y a la D. C. A. del Ejército.» — Efe.

Una nueva fase en las operaciones

Berlin (S. E. T.). — Los fuertes ataques soviéticos en el sector Norte del frente oriental pueden considerarse — según ha declarado el portavoz militar alemán — como la segunda fase de la ofensiva soviética de invierno.

La primera etapa de los ataques bolcheviques se desarrolló en forma análoga a los emprendidos en otros sectores del frente. Estos ataques solo lograron un ligero éxito en sus comienzos a causa del fuerte empuje inicial. Siguiendo el desarrollo de estas acometidas realizadas hasta ahora, se ve claramente que después de unos días de éxito dis-

minuye considerablemente la intensidad de la ofensiva, precisamente en el momento en que entran en acción las contramedidas adoptadas por el mando alemán. — Efe.

Ante la clausura del VIII Consejo de la Sección Femenina

Llegan a Mérida el Delegado Nacional de Provincias y las Consejeras

Cáceres. — En las primeras horas de la mañana, las camaradas de la Sección Femenina oyeron Misa y comulgaron en el Monasterio de Guadalupe. Luego se rezó una salve y las camaradas se dirigieron a Trujillo, siendo despedidas por el vecindario en masa. A las diez abandonó Guadalupe; Pilar Primo de Rivera, tributándosele una entusiasta despedida. En otros coches iban el Gobernador Civil y jerarquías.

En todos los pueblos del trayecto se habían levantado arcos de triunfo. En el límite del término municipal de Trujillo esperaban a la Delegada Nacional, el Secretario Provincial del Movimiento, alcalde y restantes jerarquías y autoridades. La Delegada Local de la Sección Femenina entregó a Pilar un ramo de flores. En la plaza Mayor, los coros de la Sección Femenina interpretaron danzas regionales. Después de visitar la iglesia de Santa María de la Ascensión y el sepulcro de los Conquistadores, fue-

ron obsequiadas en el Ayuntamiento.

Después la Delegada Nacional y las demás jerarquías continuaron a Cáceres, a donde llegaron a las tres de la tarde.

Después de almorzar visitaron la parte vieja de la ciudad y a última hora continuaron viaje a Mérida. — Cifra.

Mérida. — Esta noche, procedente de Cáceres, han llegado. (Pasa a la cuarta.)

Fracasa un movimiento subversivo en Paraguay

Asunción. — El Gobierno paraguayo anuncia haber hecho abortar un movimiento revolucionario en la madrugada del miércoles último.

El comunicado oficial publicado a este respecto informa que dicho día grupos pertenecientes al disuelto partido liberal y organizaciones análogas intentaron apoderarse del Cuartel General de Policía y de otros edificios oficiales. — Efe.

El alcalde de Barcelona felicita al Caudillo en el V aniversario de la liberación de la ciudad

Barcelona. — Con motivo de cumplirse el V aniversario de la liberación de la ciudad, el Alcalde ha enviado telegramas de felicitación a Su Excelencia el Jefe del Estado y a los Generales Yagüe, Solchaga y Alvarez Arenas. — Cifra.

LA U. R. S. S. NO ACEPTA LA MEDIACION DE EE. UU. EN EL CONFLICTO CON POLONIA

CONSIDERA QUE NO HA LLEGADO EL MOMENTO EN QUE PUDIERA SER UTIL

Washington. — Rusia ha anunciado oficialmente que no acepta el ofrecimiento norteamericano para intervenir como mediador en el conflicto ruso-polaco.

En su contestación el gobierno soviético dice que las relaciones entre Polonia y la U. R. S. S. no han llegado al punto en que la benevolencia me-

De Gaulle llega a Dakar

Londres. — La emisora de Argen anuncia que De Gaulle ha llegado a Dakar. — Efe.

AYER Junta Provincial de Precios

Después del eclipse volvió el firmamento a despejarse de nubes, dejando en herencia el día de ayer completamente bueno y de un sol tibio y acogedor.

La mañana administrativa empezó con la reunión en el Gobierno civil de la Junta provincial de precios despatchando numerosos asuntos.

No registró ninguna otra novedad la mañana de ayer pero por la tarde los fumadores dieron un respiro.

La labor administrativa terminó ayer tarde con la sesión celebrada en el Ayuntamiento por la Comisión permanente despatchando todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Como el ambiente no es de frío la gente va apurando la última hora de la tarde paseando por nuestras calles llevándose la palma como siempre la clásica anorita de la calle de Enmedio.

Los cines padecen «tercianas» ya que no funcionan todos los días.

NOTICIARIO

—Por la Dirección General de primera enseñanza ha sido aprobada la recepción definitiva de las obras con destino a Escuela unitaria en Bechí y la devolución de la fianza a Bautista Fombr Esteve.

—A Victorino Montull Guasch y Josefa Montull Mestre, de Salsadella, padres del soldado de F. E. T. de Sevilla Juan Montull Montull, se les ha concedido mejora de pensión a 765'50 con carácter retroactivo a 23 de Enero de 1939, continuando percibiendo por esta Delegación de Hacienda dicha pensión.

—Por la Dirección General de Administración Local, ha sido aprobado el expediente instruido por el Ayuntamiento de Chert, con motivo de la revisión de pensión solicitada por doña María Aurelia Vinaja Loscos, viuda del que fué farmacéutico de aquel municipio don Salvador Adell Guimerá, aprobándose en su consecuencia el nuevo porcentaje del pago de la pensión con las siguientes cuotas mensuales: Morella 33'73 pesetas; Iglesia del Cid 5'47; Ortells 5'64; Chiva 2'18; Palanques 4'09; Vallibona 6; Zorita 4'64 y Chert 16'64 ptas, siendo este Ayuntamiento el encargado de abonar el haber.

—Don José García Segarra, ha solicitado autorización del Ayuntamiento para instalar un electromotor de 1 C. V. en su taller sito en la calle del Canónigo Segarra núm. 5 y don Cristóbal Martí Pitarch para instalar un electromotor de 3 C. V. y uno de 1/2 C. V. en su taller situado en la calle de Cajal chafán a Moyano.

La Hispano de Fuente En-Segures, S. A.

Se convoca a todos los señores accionistas de esta empresa para la Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social, Avenida de Pérez Galdós 21-23, el próximo día 5 de Febrero a las 12 horas, al objeto de proceder a lo que determina el apartado 3.º del artículo 16 de los Estatutos vigentes.

Castellón 20 de Enero de 1944.
El Presidente,
GERARDO ROIG.

Anuncios económicos

CONSERVAS CASERAS. Pida recetas y oferta magnífica aprovechar latas usadas, cerrándolas sin estroño. SOMME. Apartado 22. Bilbao.

OCASION UNICA!!! Gramófono maleta diez discos, agujas, 200 pesetas. Jote: 25 discos 100 pesetas. Pedidos Mario Guzmán. Príncipe, 14, principal. Madrid.

CASA RUIZ. Vende Puertas, Rejas, Balcónes varios dibujos y medidas. Precios económicos. Paseo Morella 88.

CALLISTA REALES. Todas las molestias de sus pies, podrá curarse quedando cómodamente. Consulta: Trinidad, 57.

LESA PARA COCINA económica — Serrín para hornillos los encontrará en Ronda Mijaras, 131. Se sirve a domicilio.

CLINICA SERRANO. Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta. 12-2 y económica 6-9. Mayor, 19.

Bajo la presidencia del Sr. Secretario de esta Delegación de Abastecimientos, don Rafael Sanromá Vicepresidente de esta Junta, se celebró la sesión semanal, siendo aprobadas las propuestas de precio oficial para el puré de primera y segunda envasado y de azúcar estuchado en virtud de los nuevos precios bases establecidos, y liquidaciones de precio de jabón común, café, azúcar estuchado y salado, para ser remitidas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Se dió cuenta de haber sido aprobadas por la citada Comisaría liquidaciones de precio efectivo de jabón común, acordándose pasarlas a la Caja de Compensación.

Quedó enterada la Junta de una comunicación de la Dirección Técnica referente a gastos de transporte a los pueblos en artículos de racionamiento; de otra aclarando la disposición sobre patatas de siembra destinadas al consumo; de otra fijando precio para la manteca de vaca envasada en lata; de otra denegando lo solicitado por el industrial de Vall de Uxó «Andrés Rodrigo e Hijos» sobre precios de alpargatas de su fabricación; de otra relativa a fijación de precio de una partida de glicerina sintética marca «Haneclim» de importación automática Esteve.

Tesorería de Hacienda de Castellón ANUNCIO

RECAUDACION DE TRIBUTOS DEL ESTADO

Se pone en conocimiento de las autoridades y contribuyentes en general que el día 1.º de febrero próximo quedará abierta la cobranza en periodo voluntario por todos los conceptos tributivos correspondiente al primer trimestre del año en curso en todas las Zonas Recaudatorias de la provincia, verificándose dicha cobranza durante los días y horas que oportunamente se anunciarán en cada pueblo por medio de edictos y pregones, pudiendo los contribuyentes satisfacer los recibos además de los días que en cada localidad se señale, en la capitalidad de la respectiva Zona, desde el día primero al 10 de marzo venidero inclusive; debiendo tener presente los mismos que transcurrida esta última fecha incurrirán en apremio de único grado, consistente en el 20 por 100 de recargo sobre sus cuotas, que quedará reducido al 10 por 100 si las abona desde el día 21 al 31 del referido mes de marzo.

Lo que se hace público, en cumplimiento de lo que determina el vigente Estatuto de Recaudación.

Clases de idiomas

(Francés, latín, alemán y griego) y letras para Bachiller y Comercio, y Cultura general. En casa y a domicilio.

Bta. Begué. — Enmedio, 91.1.º

Se vende o trasporario

industria de Taller y Fundición. Informes: Avenida Valencia 33-37, Castellón.

torizada a don Manuel Vilar Agut de Almazora; de otra dictando normas para la presentación de escandallos.

Con referencia a la instancia presentada por el fabricante de harinas doña Carmen Bernad referente a régimen de envases en esta industria, se acordó la devolución obligada de los envases a la fábrica por los usuarios de los mismos, siguiéndose para lo demás el mismo régimen que ha regido hasta la fecha.

Especialidades VALDESPINO

Catolicidad

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Juan Crisóstomo, obispo, Vitallano, papa; Julián, Avito, Vicente, mártires.

Para mañana. — Santos Julián, obispo, Pedro Tomás, obispo, mártir, Pedro Nolastro, fundador, Valerio obispo.

CULTOS

SAN AGUSTIN

Días 28 y 29 Triduo en honor de Santos Domingo y Santa Catalina de Sena. A las 8 misa de Comunión. Tarde a las 7, exposición, rosario, sermón y reserva.

SANTISIMA TRINIDAD

Mañana a las 7'30 misa dialogada para las señoras de la Acción Católica.

SAGRADA FAMILIA

Hoy y mañana los cultos propios del día.

Ilustre Cofradía de la Purísima Sangre de Jesús

Se convoca a todos los cofrades, a la Junta General extraordinaria que se celebrará en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento hoy Jueves a las 7 de la tarde, al objeto de tratar de asuntos de interés de la misma.

Se encarece la asistencia de todos los cofrades.

NECROLOGICA

D. Cr'óstobal Gómez Pastor

En Barcelona, donde residía desde hace algunos años, ha dejado de existir tras larga y penosa enfermedad el Rdo. don Cr'óstobal Gómez Pastor.

El finado, que toda su vida militó en el campo del integrista era muy apreciado en esta capital, de donde fué entusiasta hijo, desempeñando por sus méritos, no incompatibles con su gran modestia, al par de sus carívidas dotes de talento, los cargos de Coadjutor de la

Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias de FABREGAT, Tetuán 5. G. GEREDA, C. Sotelo, 29.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado con veinticinco pesetas por cupón el número 395. Y con 250 ptas, por cupón, todos los terminados en noventa y cinco.

AVISO

Habiéndose hecho importantes modificaciones en los talleres de RADIO SERVICIO S. L., mejorando el personal técnico del mismo, la Sociedad RADIO SERVICIO S. L., de hoy en adelante garantiza a su numerosa clientela la rápida, segura y económica reparación de sus aparatos. RADIO SERVICIO siempre al servicio del público.

Enmedio, 56 — Teléfono 1685

Educación y Descanso

Viaje a Madrid y El Escorial

Salida: Viernes día 4 a las 6'20 tarde.

Regreso: Martes día 8 a las 6 tarde.

Precio del billete: 75'00 ptas. Con todos los gastos incluidos: (billete, cena en Valencia, estancia en Madrid, desplazamientos, visitas, entrada a Tribuna al campo para presenciar el encuentro Madrid-Castellón y gastos completos excursión a El Escorial) 320 ptas.

El plazo de inscripción se cerrará el día 2, no pudiéndose prorrogar después de esta fecha en cumplimiento de órdenes recibidas.

Parroquia Iglesia de la Purísima Sangre y Regente de la Ayuda-Parroquia de San Pedro del Grao.

Descanse en la paz del Señor y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado ayer en esta ciudad, fué el siguiente:

NACIMIENTOS.

— José Collado Montagut, Moreria 14; Inés Santa Castellón, Hospital provincial; Vicente Baldayo Adsuara, maestro Bretón 4; Manuel Ildefonso Chiva Amella, Buenavista 27, Grao.

DEFUNCIONES.

— Teresa Sabado Escuder, 30 años, Ronda Mijaras 109; Carmen Vicent Ortiz, 1 mes, Barrachina 46; Vicente Cerizuelo Roca, Hospital provincial y Felipe Colomer Monfort, 1 años, Hospital provincial.



CINES

CAPITOL

«LIDIA»

13 El cine, como el teatro, puede pasar sin detenerse sobre problemas psicológicos o espirituales de cierta trascendencia y buscar sojo el mejor modo o la manera más divertida de que el espectador pase el rato y entretenga nada, por ilógico o absurdo que sea, parecerá mal. Pero cuando pretende ofrecer al público una vida o el desarrollo de la existencia de una persona

CONAC VALDESPINO

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — Hoy 7 y 10'15, estreno de «Lydia», por Merle Oberón.

ROMEA. — Hoy 7'45 y 10'15: Estreno de «Sueño Dorado». Bárbara Stanwick, Adolphe Menjou.

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía Comedia de Enrique Guitart. 10'30 noche: «El Amigo Teddy».

Teatro Principal Hoy jueves 10'30 noche

Reparación de la COMPAÑIA DE COMEDIA ENRIQUE GUITART

con la magnífica comedia «EL AMIGO TEDDY»

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS Delegación Provincial :: CASTELLON

Exportación a Francia

Se pone en conocimiento de los señores exportadores, que la Dirección General de Comercio autoriza la concesión de licencias de exportación de naranja a Francia con la forma de pago «sin divisas ni compensación».

Exportación a Suiza

Del cupo pendiente a servir para la exportación de naranja a dicho país durante el presente mes de Enero, aquellos exportadores que tengan una ampliación de crédito por parte del importador, de Francos Suizos 1'10 por jaula de 25 kilos sobre el precio franco vagón frontera, quedan autorizados para solicitar se efectúe esta exportación por vía marítima Port-Vendres. En la ampliación del crédito deberá constar que el pago se hará contra conocimiento de embarque.

Castellón 26 d. Enero de 1944.

Aviso importante

Se advierte a todos los agricultores de la provincia, productores de naranja, almendra y algarroba, que este Sindicato tiene montado un servicio gratuito con el fin de orientarles sobre todo lo referente al pago del impuesto sobre la riqueza radicante, por lo que cualquier duda o contratiempo que tengan sobre este particular, deberán ponerlo en nuestro conocimiento para poderles ayudar en su resolución.

Castellón 26 de Enero de 1944.

VIDA DEPORTIVA

PELOTEO

Los comentarios sobre la actuación del Sabadell el pasado domingo no pueden ser más favorables al equipo vallesano. Entusiasmo, buen juego, eficacia en el ataque. Como para dormir el domingo el Castellón.

—Lo cierto es que no hay equipo a salvo ni con jornada tranquila. Y esta visita del Sabadell al Sequiol que hace un par de jornadas tal vez hubiera permitido ver un partido reposado, ahora presenta todas las características de un encuentro dis-

putadísimo y si no de prueba para nuestro titular si bastante difícil.

—Viene el Sabadell con un buen conjunto, lo ha tenido toda la temporada, con ganas de vencer porque no anda sobrado de puntos y con moral muy firme tras su última victoria, altamente significativa. Sobre esta base puede imaginarse el choque a que dará lugar.

—Claro que el Castellón también sabe dispensar buen recibimiento a estos equipos y enfrenta entusiasmo a entusiasmo y juego superior al que lo trae bueno. Más todavía cuando está por medio la negra honrilla después de una derrota y cuando tampoco puede perderse puntos en casa.

—A partir del domingo cada jornada de fútbol en el Sequiol será día de gala y partido de los que entran pocos en libra A. de Bilbao, Barcelona, Sevilla y Aviación serán nuestros visitantes por este orden y todos ellos con aspiraciones al primer puesto o con ganas de aproximarse lo más posible a él.

—Claro que en esos cuatro partidos finales se cuenta con el lleno absoluto; pero no estaría de más que el domingo hubiera un anticipo. El partido, aparte de otras consideraciones, lo merece; pero hay otras muchas razones para pedir una vez más al público acuda a llenar el Sequiol.

—Según se nos ha dicho la Directiva hará el domingo el ensayo de rebajar un poco el precio de las entradas. Veremos si da resultado y si la afición corresponde y demuestra que con una mayor flexibilidad en la taquilla contaríamos con una masa más nutrida de espectadores.

Hoy habrá partido de entrenamiento

Esta tarde se celebrará en el Sequiol un partido de entrenamiento al que puede asistir el público. Jugarán el primer equipo, con su alineación prevista para el domingo poco más o menos, y el once de aficionados que ha de jugar contra el Accro en el Puerto de Sagunto también el domingo en partido del campeonato nacional de aficionados.

Hoy por hoy en el titular no hay otra baja que la de Allepez, locado en una pierna, y cuya alineación no es segura. Desde luego tampoco puede contarse con su sustitución pues no se realizará una prueba ya que no teniendo su golpe sino el efecto doloroso que molesta al jugador, tal vez de aquí al domingo pase la cosa y pueda cubrir su puesto.

Los equipos que se alinearán tal vez sean los siguientes: Pérez; Baiges, Melenchón; Santacatalina, Buret, Santolaria; Arnau, Díaz, Basilio, Doménech y Pizá, por el titular, e Higinio; Martínez, Agut; Insa, Aguilera, Esteban; Torres, Soria, Mallén, Balaguer y Rabanal, por el conjunto de aficionados.

PELOTEO

Los comentarios sobre la actuación del Sabadell el pasado domingo no pueden ser más favorables al equipo vallesano. Entusiasmo, buen juego, eficacia en el ataque. Como para dormir el domingo el Castellón.

—Lo cierto es que no hay equipo a salvo ni con jornada tranquila. Y esta visita del Sabadell al Sequiol que hace un par de jornadas tal vez hubiera permitido ver un partido reposado, ahora presenta todas las características de un encuentro dis-

putadísimo y si no de prueba para nuestro titular si bastante difícil.

—Viene el Sabadell con un buen conjunto, lo ha tenido toda la temporada, con ganas de vencer porque no anda sobrado de puntos y con moral muy firme tras su última victoria, altamente significativa. Sobre esta base puede imaginarse el choque a que dará lugar.

—Claro que el Castellón también sabe dispensar buen recibimiento a estos equipos y enfrenta entusiasmo a entusiasmo y juego superior al que lo trae bueno. Más todavía cuando está por medio la negra honrilla después de una derrota y cuando tampoco puede perderse puntos en casa.

—A partir del domingo cada jornada de fútbol en el Sequiol será día de gala y partido de los que entran pocos en libra A. de Bilbao, Barcelona, Sevilla y Aviación serán nuestros visitantes por este orden y todos ellos con aspiraciones al primer puesto o con ganas de aproximarse lo más posible a él.

—Claro que en esos cuatro partidos finales se cuenta con el lleno absoluto; pero no estaría de más que el domingo hubiera un anticipo. El partido, aparte de otras consideraciones, lo merece; pero hay otras muchas razones para pedir una vez más al público acuda a llenar el Sequiol.

—Según se nos ha dicho la Directiva hará el domingo el ensayo de rebajar un poco el precio de las entradas. Veremos si da resultado y si la afición corresponde y demuestra que con una mayor flexibilidad en la taquilla contaríamos con una masa más nutrida de espectadores.

Hoy habrá partido de entrenamiento

Esta tarde se celebrará en el Sequiol un partido de entrenamiento al que puede asistir el público. Jugarán el primer equipo, con su alineación prevista para el domingo poco más o menos, y el once de aficionados que ha de jugar contra el Accro en el Puerto de Sagunto también el domingo en partido del campeonato nacional de aficionados.

Hoy por hoy en el titular no hay otra baja que la de Allepez, locado en una pierna, y cuya alineación no es segura. Desde luego tampoco puede contarse con su sustitución pues no se realizará una prueba ya que no teniendo su golpe sino el efecto doloroso que molesta al jugador, tal vez de aquí al domingo pase la cosa y pueda cubrir su puesto.

Los equipos que se alinearán tal vez sean los siguientes: Pérez; Baiges, Melenchón; Santacatalina, Buret, Santolaria; Arnau, Díaz, Basilio, Doménech y Pizá, por el titular, e Higinio; Martínez, Agut; Insa, Aguilera, Esteban; Torres, Soria, Mallén, Balaguer y Rabanal, por el conjunto de aficionados.

LA LEY DE SANIDAD DEL CAUDILLO

Por el Dr. FERNAN PEREZ

La vitalidad y bienestar físico de los pueblos, la pujanza biológica de la raza, depende esencialmente de una rama de la Medicina, la Sanidad, cuya ordenación y funcionamiento ejercen decisiva influencia sobre los más vitales problemas económicos, sociales y políticos de las naciones. Esto es una verdad inconcusa que ha sido reconocida por todos los países de un modo unánime y en la mayoría de los Gobiernos del mundo figura en lugar preeminente un Ministerio de Sanidad, bajo cuyas órdenes directivas se desenvuelven todos los servicios de orden sanitario. Todos los organismos y personalidades encargadas de velar por la salud pública.

La Ley de Sanidad Española, en su actual redacción, data de los años que desde el 28 de Noviembre de 1855, a la que se han ido añadiendo remiendos sucesivos a medida que el progreso científico logrado y de los aquellos lejanos tiempos — casi un siglo — en que ni se conocía la existencia de los microbios hasta hoy en que se sigue por lograr el maximum de perfeccionamiento en la lucha contra los más graves azotes de la humanidad, se han sucedido en la legislación española decretos y órdenes ministeriales redactados a renouveau de las necesidades que la realidad imponía. Y es lógico que a esta legislación sanitaria le falte la elemental unidad y conexión indispensable para el logro de brillantes resultados.

De la importancia de esta rama de la Administración pública se puede formar idea por el hecho de que mientras en los primeros años del siglo actual apenas llegaba el presupuesto sanitario a los diez millones de pesetas, en los tiempos actuales alcanza varios centenares de millones al año. Por ello se ha puesto mano a obra, después de terminado nuestra guerra civil, en la redacción de una nueva Ley de Sanidad que sitúa a España a la altura de los países más avanzados en esta ciencia. La redacción de esta Ley ha sido confiada al Consejo Nacional de Sanidad y su estudio minucioso y detallado lo ha llevado a cabo el doctor don José Alberto Palanca y Martínez Fortún, jefe del prestigioso Cuerpo Nacional de Sanidad, como no podía ser de otra manera, ya que en España son los únicos técnicos capacitados para esta clase de estudios.

El Cuerpo Nacional de Sanidad español está formado por facultativos que se especializaron en estos modernos estudios desde el instante mismo de su exaustiva formación académica y han demostrado en todo momento y en los instantes más graves para la sanidad nacional como ocurrió recientemente con la epidemia de la peste en el Mediterráneo, la más alta preparación científica que siempre mediante la más rigurosa y severa oposición, en un principio este organismo estaba formado por tres ramas, denominadas de Sanidad Exterior, de Instituciones Sanitarias y de Sanidad Interior, que fueron fusionadas después en el actual Cuerpo Nacional de Sanidad, constituido por ciento setenta y nueve médicos, y en el que figura con el número uno del escalafón el doctor don Fernando Mestre Peón, con la categoría de Jefe Superior de Administración Civil y treinta y dos años de servicio y en último número el doctor don Pedro García López, que era sólo diecisiete meses en el Cuerpo. Figuran en activo eminentes doctoras: doña María García de Cosa, que cuenta con nueve años de servicios y que en la actualidad desempeña el cargo de Directora del Centro Secundario de Sanidad de Algeciras, precisamente el mismo cargo que desempeñaba antes, el actual Jefe Provincial de Sanidad de Almería, y doña Mercedes Gil Solana, que pertenece a la categoría de Organismo desde hace dos años y dirige el Centro Secundario de Sanidad de Almería.

En el primer grupo estarán comprendidas las Secciones de Personal, Ingeniería Sanitaria, Mancomunidades y Sanidad Provincial y comarcal, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, con Practicantes y Matrónas, Profesores Sanitarios y Régimen de oposiciones, Balnearios de Aguas Minerales, Medicina, Higiene Mental, del Trabajo e Industrial y Sanidad de Transportes, puertos y fronteras.

El tercer grupo tendrá a su cargo la ordenación de la profesión farmacéutica, en el Centro de Farmacobiología, Registro de Especialidades Farmacéuticas, Restricción de Tóxicos y estupefacientes y el Depósito Central de Productos Farmacéuticos con su respectiva contabilidad.

En el cuarto apartado figurarán los servicios de Estadística y Epidemiología general, las luchas especiales contra el cáncer, lepra, tracoma, enfermedades sexuales, paludismo, tuberculosis en estrecha relación con el Patronato Nacional Antituberculoso y las cuestiones referentes a la Sanidad Colonial.

Y directamente de la Subsecretaría, dependerán tres servicios especiales: los de Puericultura, Maternología e Higiene Escolar; los de relaciones sanitarias de carácter internacional y la Comisión encargada de adquirir el material destinado a los Servicios.

Sanidad, doctor don José Alberto Palanca y Martínez Fortún, jefe del prestigioso Cuerpo Nacional de Sanidad, como no podía ser de otra manera, ya que en España son los únicos técnicos capacitados para esta clase de estudios.

En estos días, en que el estado sanitario de toda España es inmejorable, a pesar del número de gripes, se han reunido en Madrid, casi en Sesión permanente, mañana, tarde y noche, todos los miembros del Cuerpo Nacional de Sanidad. Han tomado parte activa en las discusiones los Decanos de las Facultades de Medicina, y después de bica aquilatarlas, se han presentado al Ministro de la Gobernación las bases de la nueva Ley Sanitaria Española.

En ella se trata de dar al nuevo Estado, como corresponde a su ideología, una unidad de función y de destino sanitarios, cuyos servicios dependerán del Ministerio de la Gobernación a través de la Subsecretaría de Sanidad, que los distribuirá en cinco grandes grupos. Primero. — Servicios Centrales. Segundo. — Inspección de Centros y Servicios. Tercero. — Servicios Farmacéuticos. Cuarto. — Luchas Sanitarias y Quinto. — Sanidad Veterinaria.

En el primer grupo estarán comprendidas las Secciones de Personal, Ingeniería Sanitaria, Mancomunidades y Sanidad Provincial y comarcal, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, con Practicantes y Matrónas, Profesores Sanitarios y Régimen de oposiciones, Balnearios de Aguas Minerales, Medicina, Higiene Mental, del Trabajo e Industrial y Sanidad de Transportes, puertos y fronteras.

El tercer grupo tendrá a su cargo la ordenación de la profesión farmacéutica, en el Centro de Farmacobiología, Registro de Especialidades Farmacéuticas, Restricción de Tóxicos y estupefacientes y el Depósito Central de Productos Farmacéuticos con su respectiva contabilidad.

En el cuarto apartado figurarán los servicios de Estadística y Epidemiología general, las luchas especiales contra el cáncer, lepra, tracoma, enfermedades sexuales, paludismo, tuberculosis en estrecha relación con el Patronato Nacional Antituberculoso y las cuestiones referentes a la Sanidad Colonial.

Y directamente de la Subsecretaría, dependerán tres servicios especiales: los de Puericultura, Maternología e Higiene Escolar; los de relaciones sanitarias de carácter internacional y la Comisión encargada de adquirir el material destinado a los Servicios.

Como se ve por la simple enumeración de este índice, la tarea ha sido impropia y de su puesta en práctica hay que esperar los más óptimos frutos.

Servicio de la Oficina de Información Sanitaria I.B.Y.S.

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la primera.)

Ribarredonda (Guadalajara). — Obras en los edificios de Comunicaciones de La Coruña en el palacio de Chavarri, adquirido para Gobierno civil de Bilbao. — Expediente sobre declaración de urgencia de las obras de construcción de un nuevo hospital provincial, un manicomio y un sanatorio antituberculoso, solicitados por la Diputación provincial de Soria. — De adquisición de tipos de telégrafos por valor de 3.624.866 pesetas y contrata del suministro e instalación de un transmisor radio-telegráfico para la comunicación directa Las Palmas-Madrid y su adjudicación a "Telefunken". — De aprobación del proyecto de la comunicación Tenerife-Madrid y su instalación por "Telefunken" y moción. — Multa de 400.000 pesetas impuestas por el Gobernador Civil y Militar de Oviedo en noviembre de 1936 a don José Delgado Morodo, como propietario del establecimiento titulado "Al Pelayo", de esta capital.

(Viene de la primera.)

gada del cuerpo de la Guardia Civil, don Angel Bello López. — Decreto ascendiendo al empleo de general de brigada honorífico a los coroneles retirados siguientes: De Estado Mayor, don Teodoro González del Peral; de Infantería, don Alberto Casas Asuro; de Caballería, don José Arce Llevado; de Artillería, don Salvador Iglesias Domínguez; de Ingenieros, don Mateo San Martín Losada. — Expedientes por los que se concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada con el 10 por 100 del sueldo de su actual empleo hasta su ascenso o retiro, al teniente coronel de Infantería, don Hdefonso Ruiz Tapidador. — Decreto por el que se incluye la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas entre los centros de enseñanza cuyos alumnos pueden percibir la instrucción pre-militar superior. — Expedientes de trámite.

(Viene de la primera.)

Marina. — Decreto por el que se señalan nuevos límites a las provincias marítimas. Decreto por el que se aprueban las líneas generales del plan de rehabilitación del Arsenal del Ferrol del Caudillo. Decreto por el que se autoriza la construcción de la Escuela de Almas Navales. Decreto por el que se autoriza la construcción de un nuevo muelle, de embarque en la base naval de Rias. Decreto por el que se autoriza la instalación de nuevas redes de energía al servicio de la zona de gradadas en el astillero del Ferrol del Caudillo. Decretos por los que se autorizan varios expedientes de obras. Decretos por los que se conceden pensiones a la Gran Cruz del Mérito Militar, de la que se encuentra en posesión el contratante señor Benítez. Decreto ascendiendo al empleo inmediato al coronel de Intendencia de la Armada don Emilio Vela. Decreto ascendiendo al empleo de Contralmirante honorario al capitán de navío en la reserva don Ramón Rodríguez Castro. Autorización para dar de baja como penal en la Marina al de Cuartel en el Arsenal de la Catriaca. Autorización para disponer el pase a la escala complementaria del Cuerpo general de la Armada al teniente de navío don Juan Morén Hurtado. Autorización para aplicar la ley de 12 de julio de 1940 a personal vario.

(Viene de la primera.)

Industria y Comercio. — Decreto sobre la reorganización de las Comisarias de Recursos de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Agricultura. — Decreto por el que se aprueba el Presupuesto del Instituto Nacional de Colonización para 1944. Educación Nacional. — Decreto por el que se establece la enseñanza de la religión en las Universidades. Decreto por el que se establecen las exposiciones nacionales de artes decorativas e industriales. Decreto por el que se crea en Barcelona un Conservatorio superior de música y declamación constituido por el Instituto Municipal de Ligo y el Instituto del Teatro. Decretos por los que se declaran monumentos históricos-artísticos la Iglesia de Santa María del Castillo de Fromista (Palencia), la casa llamada del Almirante (Valencia), el edificio conocido por Los Baños del Almirante (Valencia). Decreto por el que se aumentan los premios establecidos por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Decreto por el que se nombra vocales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas a don Antonio de la Torre, don Francisco Concha y don José Vives. Expedientes de obras y de trámite. Obras públicas. — Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de rectificación y ensanche de la travesía de Tarrega (Lérida), kilómetros 529, 530 al 510, 614, del camino nacional de Madrid a Francia por Barcelona. Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para ejecutar por el sistema de administración las obras de adimplante de abrigo de atraque para el tráfico comercial y pesquero y obras accesorias del puerto de Alifanques (Tarragona). Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para la celebración del concurso de proyectos de instalaciones y maquinaria para captación de las aguas del Guadalupe para su elevación hasta la zona principal de riego del bajo Guadalquivir. Decreto aprobando el presupuesto para la investigación de la sección séptima de los acueductos de hornos armados en la legislación de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Decretos de personal.

INOCENTE VALDESPINO



Libros y Revistas

LA CIUDAD DEL ARNO, por France Adine. — Colección Boreal.

La editora Marisa ha lanzado el segundo tomo de su magnífica colección Boreal, cuidada tanto por la selección de obras a publicar como por el primer tipográfico con que se ofrecen al público. Si «Cacao», el primer tomo, encerraba una narración cuajada de descripciones interesantísimas de la vida pintoresca y aventurera de los ladrones del Escaldá, este segundo tomo con «La Ciudad del Arno» viene a presentarnos con la prosa ligera, cautivadora y realista de France Adine, una bellísima novela de los tiempos del renacimiento, entre el interés de las luchas entre las prósperas ciudades italianas con las que mezcla una hermosa novela de amor.

Estas dos primeras obras de la colección Boreal, acreditan este intento de la Editora Marisa por ofrecer una completa y selecta colección de novelas extranjeras.

TRENES. Número 18

La magnífica revista que edita la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles nos ha presentado otro número magnífico. Con su impresión riquísima, abundancia de fotos de un valor artístico y documental muy subido y una serie de estudios y trabajos sobre la electrificación de los ferrocarriles españoles y la importancia de la electricidad en el ferrocarril en general, buena muestra y exponente notable de la labor de la Red por la mejora de nuestro servicio ferroviario.

Destacan entre los trabajos que publica la revista un artículo de don Javier Marquina, Director de la RENFE y otro de don Pedro González Bueno; pero junto a ellos no desmerecen

una serie de informaciones y divulgaciones de enorme interés. Agradecemos a la Inspección Comercial de Castellón el envío de la revista.

"Mediterráneo" en la provincia

BENICASIM. — FIESTAS PATRONALES. — Con gran sencillez y esplendor se han celebrado en esta villa durante los días 16 al 24 inclusive del actual, las fiestas con que la villa de Benicasim honra a su Santo Patron San Antonio Abad. El domingo 16 y a las 9 horas de la mañana, tuvo lugar en la Iglesia Parroquial la bendición de una bellísima imagen de Santa Agueda Patrona de la villa adquirida por las mujeres de la localidad. El mismo día y al toque del Ave María se incendiaron las tradicionales hogueras como preloja de las fiestas que iban a comenzar.

A las 8:30 de la noche mientras las campanas eran volteadas al mismo tiempo que la Banda Municipal de música recorría las calles de la localidad tocando alegres pasodobles, una hermosa cabalgata recorrió también, finalizando con el reparto de pan bendito.

El lunes día 17 fiesta principal y del Patron se solemnizó con los siguientes actos:

A las 19:30, Misa conventual con sermón oficiando el Rvdo. Cura Párroco don Francisco Escóin y haciendo el panegirico del Santo el Rvdo. Cura Arcipreste de Villarreal don Vicente Enrique que con su admirable decir glorificó las virtudes del Santo. Por la tarde a las 4 solemnemente procesión, siendo pasado por las calles de la localidad el Santo Tutelar. Fue presidida por las autoridades civiles y militares, cerrando marcha la Banda Municipal y un piquete del 2.º Batallón destacado en esta villa. Por la noche a las 10 gran concierto, por la Banda Municipal de música y verbena popular.

El martes a las 10 solemnemente un sufragio de los difuntos de la parroquia. Hizo la oración fúnebre el vicario Sr. Arcipreste de Villarreal. Después de la misa el Dr. Enrique y Cura párroco acompañados de autoridades y pueblo se trasladaron a la salida de la villa donde se ha restaurado una capilla dedicada a San Antonio Abad, para bendecirla.

Durante los días 19, 21 y 22 se celebraron corridas de bécerras de la acreditada ganadería de Vicente Peris del Puig, siendo estroqueados y banderilleados por el matador de toros Joaquín Cupedo y su cuadrilla. Durante las noches de los mismos días se organizaron bailes populares y veladas teatrales. — CORRESPONSAL.

CRONICA DE ARGEL

(Viene de la cuarta.)

del frente y trasladadas hacia el Norte tres divisiones blindadas de choque, que recientemente recibió Kesselring en el Garigliano y que posiblemente han sido destinadas ahora a hacer frente a los anglo-norteamericanos que avanzan por la llanura del Pontino. Esto explicará la inactividad de las fuerzas que por el Norte pueden ser opuestas a la infiltración afada hacia el interior, pues se trata de que las columnas procedentes del Sur se acerquen al nuevo campo de batalla para lanzar simultáneamente un ataque contra las cabezas de puente aliadas desde las dos direcciones y tratar de conseguir de esta forma un éxito que ya no ha de resultar nada

fácil a causa de la profundidad del avance alado en el retaguardia del frente principal. El general Alexander — se dice aquí — ha contado con esta contingencia y se ha preparado convenientemente para hacer frente a la presión adversaria ejercida desde el Norte y el Sur, levantando para ello una potente línea fortificada a varios kilómetros del litoral, lo que le permitirá moverse con toda libertad cuando los alemanes intenten su contraoperación. Se esperan los acontecimientos futuros con franco optimismo, porque las fuerzas de que dispone ya Alexander que, por otro lado, son continuamente reforzadas, pueden hacer frente por sí solas a seis o siete divisiones que Kesselring puede lanzar ahora contra él.

Marina

Decreto por el que se señalan nuevos límites a las provincias marítimas. Decreto por el que se aprueban las líneas generales del plan de rehabilitación del Arsenal del Ferrol del Caudillo. Decreto por el que se autoriza la construcción de la Escuela de Almas Navales. Decreto por el que se autoriza la construcción de un nuevo muelle, de embarque en la base naval de Rias. Decreto por el que se autoriza la instalación de nuevas redes de energía al servicio de la zona de gradadas en el astillero del Ferrol del Caudillo. Decretos por los que se autorizan varios expedientes de obras. Decretos por los que se conceden pensiones a la Gran Cruz del Mérito Militar, de la que se encuentra en posesión el contratante señor Benítez. Decreto ascendiendo al empleo inmediato al coronel de Intendencia de la Armada don Emilio Vela. Decreto ascendiendo al empleo de Contralmirante honorario al capitán de navío en la reserva don Ramón Rodríguez Castro. Autorización para dar de baja como penal en la Marina al de Cuartel en el Arsenal de la Catriaca. Autorización para disponer el pase a la escala complementaria del Cuerpo general de la Armada al teniente de navío don Juan Morén Hurtado. Autorización para aplicar la ley de 12 de julio de 1940 a personal vario.

Aire

Decreto creando el Cuerpo de oficiales militares del Aire. Decreto concediendo la categoría de funcionario público al personal civil de oficinas del Ministerio del Aire. Expediente de trámite.

Justicia

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de Ley de bases de la Justicia municipal. — Decreto ley sobre suspensión durante seis meses con las exenciones que se especifican del desahucio de fincas urbanas. — Decreto por el que se crea la Cruz de San Raimundo de Peñafort de mérito a la Justicia. — Decreto por el que se establece la personalidad del Patronato de la mujer en relación con la aplicación de la legislación vigente. — Nombramiento de personal de las carreras judicial y fiscal. — 5.548 expedientes de libertad condicional.

Hacienda

Decreto por el que se reforman los artículos 120 y 121 de las vigentes ordenanzas de Aduanas. — Decreto por el que se amplía la aplicación del apartado b) del artículo 1.º de la ley de 29 de marzo de 1941. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de Ley por el que se dispone la iniciación de obras para remediar el paro en la provincia de Almería. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes el Proyecto de Ley e informe sobre concesión de créditos para satisfacer los gastos del personal del servicio de libertades vigiladas durante el año en curso. — Decreto por el que se dispone que con carácter provisional y transitorio satisfaga el centeno cuando se importe por el Servicio Nacional del Trigo, 5 pesetas oro cada 100 kilogramos por concepto de derechos de arancel de importación. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes

Industria y Comercio

Decreto sobre la reorganización de las Comisarias de Recursos de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Agricultura. — Decreto por el que se aprueba el Presupuesto del Instituto Nacional de Colonización para 1944. Educación Nacional. — Decreto por el que se establece la enseñanza de la religión en las Universidades. Decreto por el que se establecen las exposiciones nacionales de artes decorativas e industriales. Decreto por el que se crea en Barcelona un Conservatorio superior de música y declamación constituido por el Instituto Municipal de Ligo y el Instituto del Teatro. Decretos por los que se declaran monumentos históricos-artísticos la Iglesia de Santa María del Castillo de Fromista (Palencia), la casa llamada del Almirante (Valencia), el edificio conocido por Los Baños del Almirante (Valencia). Decreto por el que se aumentan los premios establecidos por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Decreto por el que se nombra vocales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas a don Antonio de la Torre, don Francisco Concha y don José Vives. Expedientes de obras y de trámite. Obras públicas. — Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de rectificación y ensanche de la travesía de Tarrega (Lérida), kilómetros 529, 530 al 510, 614, del camino nacional de Madrid a Francia por Barcelona. Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para ejecutar por el sistema de administración las obras de adimplante de abrigo de atraque para el tráfico comercial y pesquero y obras accesorias del puerto de Alifanques (Tarragona). Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para la celebración del concurso de proyectos de instalaciones y maquinaria para captación de las aguas del Guadalupe para su elevación hasta la zona principal de riego del bajo Guadalquivir. Decreto aprobando el presupuesto para la investigación de la sección séptima de los acueductos de hornos armados en la legislación de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Decretos de personal.

Obras públicas

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de rectificación y ensanche de la travesía de Tarrega (Lérida), kilómetros 529, 530 al 510, 614, del camino nacional de Madrid a Francia por Barcelona. Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para ejecutar por el sistema de administración las obras de adimplante de abrigo de atraque para el tráfico comercial y pesquero y obras accesorias del puerto de Alifanques (Tarragona). Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para la celebración del concurso de proyectos de instalaciones y maquinaria para captación de las aguas del Guadalupe para su elevación hasta la zona principal de riego del bajo Guadalquivir. Decreto aprobando el presupuesto para la investigación de la sección séptima de los acueductos de hornos armados en la legislación de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Decretos de personal.

Trabajo

Decreto por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos de Trabajo. Decreto por el que se establecen los requisitos que deben cumplirse para la constitución y ceses de empresa. Decreto por el que se faculta al Instituto Nacional de Vivienda para aumento de un 20 % por cada dormitorio suplementario en las viviendas protegidas destinadas a las familias que tengan un mayor número de hijos. Decreto por el que se establecen las condiciones de trabajo en los centros regidos o administrados por el Estado. Decretos de personal. — Ctra.

Argentina rompe sus relaciones diplomáticas con Alemania y Japón

(Viene de la primera.) ALOCUCION DEL GENERAL — RAL RAMIREZ Buenos Aires. — El Jefe del Estado, general Ramirez, ha anunciado a través de todas las emisoras de radio del país la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania y el Japón. "La nueva situación no significa una pérdida de nuestra soberanía, dijo el general Ramirez. El Gobierno tiene el deber de conservarla y ha decidido por lo tanto luchar tenazmente contra cualquier infiltración ideológica extranjera". Siguió diciendo que el Gobierno argentino representa al Ejército y al pueblo y que acepta toda la responsabilidad que pueda resultar de los pasos que dé en el futuro. — Efe.

DESDE ARGEL

La resistencia alemana al Sur de Roma va gradualmente en aumento

Argel, 26. — (Crónica especial transmitida por radio). — El centro de gravedad de las luchas del frente italiano ha vuelto a desplazarse una vez más, hallándose situado ahora en la región del Noroeste de Cassino, en la que las tropas francesas del V Ejército están librando la batalla más encarnizada que se conoce en esta zona contra importantes fuerzas alemanas que oponen una resistencia considerable a los ataques aliados. Hoy se ha revelado que en la jornada del lunes las tropas francesas, después de rechazar los primeros contraataques de fuerzas alemanas superiores en encarnizados combates cuerpo a cuerpo, se vieron obligadas a evacuar Monte Croce ante los ataques posteriores emprendidos por tropas de refresco por Kesselring. Al Sur de este macizo, sin embargo, las tropas francesas han realizado pequeños avances después de vencer la tenaz resistencia alemana. En torno a Cassino las fuerzas norteamericanas están avanzando a través de los campos de minas sembrados por el adversario y han logrado profundizar ya considerablemente en las líneas alemanas. El adversario se repliega hacia el interior de la ciudad seguido de cerca por las vanguardias del general Clark.

A dos millas de Formia, otras fuerzas del V Ejército se han apoderado de Monte Berardi y han rechazado los ataques alemanes para reconquistar estas posiciones. Al Norte de Cassino se está librando, entretanto, una intensa batalla, entre los defensores alemanes y las fuerzas estadounidenses que han vuelto a pasar a la orilla occidental del río en un vigoroso ataque por sorpresa que no permitió a los alemanes organizar una resistencia. Aunque han sido frecuentes los contraataques alemanes registrados en esta región, el avance aliado continúa por la misma con el apoyo de la aviación que ametralla las comunicaciones de la retaguardia próxima al frente y las posiciones alemanas.

NO SE HA PODIDO QUITAR MONTE CROCE A LOS ALEMANES

En el ala izquierda del frente del quinto Ejército, las fuerzas británicas, que al Norte del Garigliano han mantenido su presión durante toda la jornada última, han logrado apoderarse de algunas alturas defendidas con gran tesón por los alemanes y han frustrado las tentativas enemigas de recuperar el terreno perdido. En el conjunto del frente principal del quinto Ejército, los contraataques alemanes fueron ayer menos numerosos, pero tan violentos como los anteriores, sin que en punto alguno lograran los atacantes rechazar hacia el Sur a las fuerzas aliadas, que en lo que va de semana sólo han tenido que ceder terreno en Monte Croce, sin haberlo reconquistado hasta ahora.

En el frente del octavo Ejército aumentaron los encuentros de patrullas, sobre todo al Suroeste de Villagrande, donde las tropas hindúes, irrumpiendo en las fortificaciones alemanas, ocasionaron bajas al adversario y se apoderaron de prisioneros. La artillería aliada canonicó in-

tensamente las posiciones adversarias y dispersó algunas concentraciones de tropas.

SE CREE QUE KESSELRING YA TIENE DISPUESTAS SUS FUERZAS ANTE LOS DES-EMBARCADOS

En la cabeza de puente del Sur de Roma, los elementos de desembarco aliados continúan ensanchando la zona de ocupación contra la oposición gradualmente en aumento de los alemanes. Aunque la resistencia alemana ha aumentado en la mayoría de los sectores, ésta es considerada todavía como muy leve, ya que se cuenta con que Kesselring avanzará la resistencia de sus fuerzas en una línea que ya se supone ocupada por el grueso del Ejército. Con que hará frente a la masa operativa del general Alexander. Todavía no se ha dado a conocer la posición exacta de las fuerzas desembarcadas en la retaguardia adversaria, cuyas operaciones son secundadas por la aviación, que ayer lanzó tan frecuentes como violentos ataques contra las comunicaciones de Italia central.

Los observadores de Argel creen que la presión de los alemanes contra el frente meridional del quinto Ejército, no es más que una operación de diversión con la que se trata de ganar el tiempo preciso para que las unidades encargadas de enfrentarse con las fuerzas de desembarco al Sur de la capital, alcancen sus posiciones de combate. A este respecto se confirma que han sido retiradas (Pasa a la tercera.)

Barcelona conmemora con gran júbilo el aniversario de su liberación

Las fuerzas del Ejército y las representaciones del Movimiento, calurosamente ovacionadas por el pueblo

Barcelona, 26 de enero de 1944. — Hoy 26 de enero de 1944, se cumple el quinto aniversario de la liberación de Bar-

A la Carta del Atlántico no se le añadirá una quinta libertad

Londres. — Contestando en la Cámara de los Comunes a la sugerencia de que Churchill debía conferenciar con Roosevelt para añadir una quinta libertad a la Carta del Atlántico, a saber: "La libertad de empresa", Attlee, primer Ministro adjunto, dijo simplemente: "No".

Attlee respondió a una pregunta de que si Churchill y el Gobierno se daba cuenta de que sin esa libertad las otras cuatro de la Carta del Atlántico no podrían establecerse.—Efe.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

SE ESPERAN PROXIMAMENTE grandes batallas en la cabeza de puente aliada al Sur de Roma

KESSELRING CONCENTRA ANTE ELLA SUS MEJORES FUERZAS

Vanguardias del V Ejército han entrado en Cassino

Londres. — Las tropas aliadas de la cabeza de puente de Nettuno han comenzado a librar los primeros encuentros en la batalla de Roma, dice un responsable de la Agencia Reuter.

La resistencia de los alemanes todavía se califica de ligera y el que haya disminuido la intensidad de los contraataques alemanes en la línea «Gustavo» parece indicar que el mariscal Kesselring envía rápidamente sus fuerzas móviles hacia el nuevo campo de batalla.

Las fuerzas aliadas se encuentran en las inmediaciones de la Via Apia, de la que solo distan en algunos puntos 20 kilómetros. El cañoneo debe de oírse en Roma. Las escuadrillas aéreas continúan apoyando eficazmente a las fuerzas terrestres bombardeando intensamente las comunicaciones de retaguardia. En el frente principal del V Ejército el hecho de que las patrullas norteamericanas bombardeen y crucen el río Rápido, indican la

débil defensa de la línea «Gustavo». Aún no se tienen noticias oficiales de que Cassino haya sido ocupado. Ello abriría el camino de Roma a las tropas del V Ejército.

Los alemanes siguen combatiendo desesperadamente y los franceses que fueron desalojados de Monte Croce el pasado lunes realizan ahora ligeros progresos al Sur de dicha altura.

Las tropas británicas han realizado algunos avances entre los cuales el más importante es la conquista del Monte Ceracoli, a tres kilómetros al Oeste de Castelforte.—Efe.

AUN NO SE HAN LIBRADO GRANDES ACCIONES
Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Italia del Sur: El enemigo, tras una fuerte preparación de artillería, atacó en varios puntos cerca de Cassino y al Nordeste de esa localidad, nuestras

posiciones de altura. Fue rechazado con bajas, realizando sólo una penetración local.

En la cabeza de puente de Nettuno, los intentos de reconocimiento del enemigo fracasaron. Aún no se han librado combates de envergadura en dicho sector. Aviones de batalla alemanes lograron impactos de bombas en dos buques enemigos de tonelaje medio, frente a Anzio; es probable la pérdida de dichos barcos. Además fueron atacados con bombas y fuego de ametralladora, en vuelo rasante, unidades de desembarco y vehículos automóviles enemigos.

A 43 KTROS. DE ROMA
Londres. — "Algunas patrullas aliadas han avanzado hasta situarse a menos de 40 kilómetros de Roma, según ha anunciado la radio de Nápoles.—Efe.

TROPAS ALIADAS HAN ENTRADO EN CASSINO
Argel. — Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte:

"Ejército de Tierra: Tropas francesas del quinto ejército combaten contra el enemigo, en una lucha de fluctuaciones, diversas, por la posesión de importantes alturas, situadas a varios kilómetros al Noroeste de Cassino.

En el sector de Cassino, las tropas norteamericanas avanzan a través de campos de minas.

Las tropas británicas y estadounidenses continúan avanzando, en el sector de la cabeza de puente septentrional, a pesar de la resistencia enemiga, que aumenta progresivamente.

Londres. — Patrullas norteamericanas del V Ejército, han entrado en la ciudad de Cassino, según un despacho del enviado especial de la Agencia Reuter en el frente italiano

Preparativos en Francia ante la posibilidad de un desembarco

La Costa Azul comienza a ser evacuada por la población civil y más poderosamente fortificada

Vichy. — En relación con la eventualidad de que llegara a intentarse un desembarco alia-

Las bandas yugoeslavas sufren elevadas pérdidas

Berlin. — La agencia D. N. B. dice que el fracasado intento de las bandas comunistas de apoderarse de la ciudad de Tuzla, en el Este de Bosnia, ha costado a los atacantes elevado número de muertos.

Del 21 al 22 del actual los comunistas tuvieron 200 muertos y 168 heridos.—Efe.

Bolivia, unida en calma ante la actitud de todos los países frente a su Gobierno

La Paz. — Con aparente calma ha sido recibida la noticia de que Estados Unidos y varios países americanos no reconocen al nuevo Gobierno boliviano. Los ministros no han hecho ningún comentario.

El diario gubernamental "Calle", publica hoy en primera plana un artículo bajo los siguientes titulares: "Todavía no está aislada; goza de buena voluntad de las naciones americanas".—Efe.

CHILE TAMPOCO RECONOCE AL GOBIERNO BOLIVIANO

Santiago de Chile. — Chile reconocerá a la Junta Revolucionaria de Bolivia. Así se dio a conocer oficialmente después de la reunión extraordinaria de los ministros en Consejo presidida por el ministro Interior en ausencia del Presidente de la República.

Durante la sesión, el ministro de Asuntos Exteriores informó que el Presidente de la República, a quien corresponde constitucionalmente la dirección de las relaciones exteriores, ha decidido no reconocer al nuevo Gobierno de Bolivia.

El comunicado oficial que los ministros se declararon unánimemente de acuerdo con la decisión presidencial.

MEJICO ROMPE RELACIONES

Méjico. — El ministro de Relaciones Exteriores ha anunciado la suspensión de relaciones diplomáticas con el Gobierno de Bolivia.—Efe.

Ante la clausura del VIII Consejo de Sección Femenil

(Viene de la primera página) do la Delegada Nacional de Sección Femenina, acompañada de la Secretaria Nacional, marada Sira Manteola.

En el parador donde se pedían fueron saludadas por autoridades y jerarquías de la ciudad.—Cifra.

SANCHO DAVILA MARCHA A MÉRIDA

Trujillo. — Esta tarde ha llegado el Delegado Nacional de Provincias, camarada Sanchos Davila.

Continuó viaje a Mérida, para presidir mañana la clausura del VIII Consejo Nacional de Sección Femenina.—Cifra.

DURÓS COMBATES EN EL PRIPET

Actualmente la zona pantanosa del Pripet, en Rusia, vuelve a ser testigo de duras luchas en las que los alemanes continúan los ataques soviéticos.

La foto muestra a un grupo acorazado de la Wehrmacht concentrándose en este sector. — (Orbis foto).



A
V
EL
M
Con el de afan comenzo Consejo ción Fe la última ser mej cación caba el esta tar langista vado al maradas presión ellas les nueva con aqu deza y antano.
El V del Mov en esta sejo el e voluntad las muj como lección que en servicio, persecu soluta a chas ver ca nega aquella generos falangis tonio palabra tierra e Fieles memina ción: cam mandos pio y acción que el c roa ha como menina todo est pio de s llegando tenía es res, sin dieran e dad de se asien desplega la más nuestro Todo hoy una la forma no rep portante juventu jere, a consagr ras de permit acción chados aspectos mutació sliamos.
En es, er lunge gar de sejo Na nes en clusión rancia y las muj continú rá aún Patria rio y to contru
CRO
POR
Las
Apar nas de ta no Minist Exteri como serena dirigen a háca chos